

星期一的彌撒福音： 溫情滿人間的革命

常年期第五週星期一的彌撒福音及釋義。

福音（谷6:53-56）

那時，耶穌和祂的門徒渡過了海，來到革乃撒勒，就靠了岸。他們剛一下船，人立刻認出祂來，便跑遍那全地域，開始用床把有病的人，抬到聽說耶穌所在的地方去。凡耶穌所到的地方，或村莊，或城市，或鄉間，人都把患病的人放在街道上，求耶穌容許他們，至少摸摸祂的衣邊；凡摸到祂的，就都痊癒了。

釋義

一個重要人物的蒞臨通常會引起所到之處的一些騷動，尤其是在那些不常發生重大事件的小地方。小鎮的生活通常都是日復一日的重複又重複：做著同樣的事情，見到同樣的人物。

因此，耶穌來到革乃撒勒，在那裡引起了巨大的騷動。眾人一認出祂，消息就一傳十地迅速擴散。附近的、在加里肋亞地區內各村鎮的空地很快就擠滿了病患和躺在擔架上的人。是個他們一生難得的機會。

教宗方濟各喜歡談到天主聖子降生成人所帶來的「溫情滿人間的革命。」（參閱《福音的喜樂》宗座勸諭，88）。我們可以想像，當耶穌在醫治每一個病人時，祂的臉上都帶著這種溫情，同時也為他們帶來真正的「革命」，就是赦免他們的罪過，正如祂

在葛法翁時治癒那個癱子一樣（參閱谷2:5）。

然而這種「革命」的前提就是：「他們剛一下船，人立刻認出祂來。」只有認出耶穌的人，才能獲得祂的醫治。或許，正如諸聖人生前所做的那樣，我們可以在處身我們週遭的、在病苦中的弟兄姐妹的身上認出耶穌作為開始，以滿載溫情的目光來看顧他們心靈的和身體的所有創傷。

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/gospel/
Xing-Qi-Yi-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Wen-Qing-
Man-Ren-Jian-De-Ge-Ming/](https://opusdei.org/zht/gospel/Xing-Qi-Yi-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Wen-Qing-Man-Ren-Jian-De-Ge-Ming/) (2026年2月
9日)